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Beslisnota Beantwoording Eerste Kamervragen over de 
stand van zaken met betrekking tot de uitvoering van 
toezegging T02877 

 

Aanleiding 
Op 18 juni jl. hebben de Eerste Kamerfracties van BBB, GL-PvdA en SP met steun 
van OPNL u vragen gesteld over de uitvoering van toezegging T02877. Deze 
toezegging heeft betrekking op de stand van zaken van de uitvoeringsagenda 
Vergunningverlening, Toezicht en Handhaving (VTH). 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de bijgaande beantwoording van de 
vragen (bijlage 1), deze te ondertekenen en te verzenden aan de Eerste Kamer.  

Kernpunten 
 In de brief van 18 juni 2024 met kenmerk 172886.22U hebben de Eerste 

Kamerfracties van BBB, GL-PvdA en SP met steun van OPNL vragen gesteld 
over de toezegging T02871. 

 Deze toezegging is in 2020 gedaan door de minister voor Milieu en Wonen 
naar aanleiding van een vraag van de leden Nooren (PvdA), Kluit 
(GroenLinks), Janssen (SP), Klip-Martin (VVD) en Rietkerk (CDA), en vond 
plaats in de context van het aanbieden van de uitvoeringsagenda VTH aan de 
Kamer vóór de zomer van 2020. 

 De Eerste Kamer is op 5 oktober 2023 en op 21 mei 2024 over deze 
toezegging geïnformeerd. Met de brief van 21 mei jl. zijn alle betreffende 
stukken toegezonden aan de Eerste Kamer en daarmee is toezegging T02877 
afgerond. 

 Er zijn in totaal acht vragen gesteld. De eerste twee vragen van de fractie 
BBB hebben betrekking op de uitvoeringsagenda VTH. De uitvoeringsagenda 
is in 2022 opgegaan in het interbestuurlijk programma versterking VTH-
stelsel (IBP VTH). De andere zes vragen hebben betrekking op het IBP VTH. 
Dit programma staat op het punt van afronding. In onderstaande toelichting 
kunt u hier meer informatie over lezen. 

 In de brief doet u met de beantwoording van deze vragen geen nieuwe 
toezeggingen. 

Krachtenveld 
 In het IBP VTH nemen vertegenwoordigers van alle partijen in het VTH-stelsel 

waaronder Interprovinciaal Overleg (IPO), Vereniging Nederlandse 
Gemeenten (VNG), Omgevingsdienst NL, Inspectie Leefomgeving en 
Transport (ILT), ministeries van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties, 
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van Infrastructuur en Waterstaat en van Justitie en Veiligheid, Openbaar 
Ministerie (OM) en Unie van Waterschappen (UvW) deel. 

 In het Bestuurlijk Overleg van het IBP VTH nemen IPO, VNG, 
Omgevingsdienst NL en IenW deel. 

 Omgevingsdienst NL is de landelijke vereniging van de 28 omgevingsdiensten 
in Nederland. 

 
Toelichting 
Achtergrond VTH-Stelsel 
Sinds januari 2024 ligt de wettelijke basis voor het VTH-stelsel in de 
Omgevingswet (voorheen in de Wet algemene bepalingen omgevingsrecht 
(Wabo)). Binnen het VTH-stelsel zijn provincies en gemeenten de bevoegde 
gezagen van milieutaken en de uitvoering van vergunning, toezicht en 
handhaving. Zij zijn ook opdrachtgever en eigenaar van de omgevingsdienst. Bij 
die omgevingsdienst is een groot aantal taken (basistakenpakket) voor de 
uitvoering belegd. De verantwoordelijkheid ligt bij de bevoegde gezagen; de 
uitvoering ligt bij de omgevingsdienst. De staatssecretaris van Infrastructuur en 
Waterstaat (IenW) draagt vanuit het Rijk de verantwoordelijkheid voor het goed 
functioneren van het VTH-stelsel.  
 
De werking van het VTH wordt één keer per twee jaar onderzocht. In 2019 kwam 
uit de conclusie en aanbeveling van het tweejaarlijks onderzoek uitgevoerd door 
Berenschot naar voren dat het VTH stelsel staat en zich heeft doorontwikkeld.1 
Wel is er ruimte voor verbetering. Voor deze verbeteringsslag was een 
uitvoeringsprogramma VTH met zes verschillende thema’s opgestart. 
 
In het rapport van de commissie Van Aartsen uit 2021 is geconstateerd dat het 
huidige VTH-stelsel te vrijblijvend en gefragmenteerd is, waardoor vermijdbare 
milieuschade ontstaat.2 De commissie Van Aartsen heeft tien aanbevelingen 
gedaan om het VTH-stelsel te versterken. Deze aanbevelingen hadden eveneens 
betrekking op de thema’s van het uitvoeringsprogramma. Daarom is het 
uitvoeringsprogramma opgegaan is in het IBP VTH. In het IBP VTH, dat is gestart 
in augustus 2022 en loopt tot 1 oktober 2024, worden die aanbevelingen 
uitgewerkt.  

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing. 
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1 Kamerstuk 33 118 nr. 122 (vergaderjaar 2019-2020) 
2 Kamerstukken 22 343 en 28 663, nr. 295 


